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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª MARIA COMES MUANIS, NO DIA 14 DE SETEMBRO DE 2021, ÀS 10 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO GOOGLE MEET.
[bookmark: _Hlk42806083]Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Diretor, Prof. Thiago Ranniery Moreira de Oliveira; Chefe do Departamento de Administração Educacional, Prof. Fábio Araújo de Souza; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Administração Educacional, Prof.ª Daniela Patti do Amaral; Chefe do Departamento de Didática, Prof.ª Daniela de Oliveira Guimarães; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof.ª Ângela Medeiros Santi; Coordenadora do Curso de Especialização Saberes e Práticas na Educação Básica – CESPEB, Prof.ª Michelle Carreirão Gonçalves; Coordenadora do Curso de Pedagogia, Prof.ª Adriana Patrício Delgado; Coordenador dos Cursos de Licenciatura, Prof. André Bocchetti; Coordenadora de Estágios, Prof.ª Núbia de Oliveira Santos; Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier; Representante dos Professores Associados, Prof.ª Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira; Representante dos Professores Adjuntos, Prof. Luciano Prado da Silva; e a Representante Discente do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria Eduarda - CAME, Mariana Dantas de Almeida. Estiveram também presentes à sessão os professores: Marinalva Silva Oliveira, como membro da Comissão de Coordenação de Extensão; Alessandra Nicodemos Oliveira Silva, Bruno Gawryszewski, Reuber Gerbassi Scofano, Bernardo Carvalho Oliveira; e os professores convidados, Romildo Vieira do Bomfim (FFisio/UFRJ) e Sara Granemann (ESS/UFRJ).
Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 10 horas e 14 minutos. Pontos: A Prof.ª Angela Santi solicitou a inclusão, em pauta, da dispensa do Prof. Alexandre Borges do GOP do Curso de Pedagogia. A Prof.ª Daniela Guimarães solicitou incluir, em pauta, a apreciação dos relatórios de progressão funcional das professoras Betty Lopes L’Astorina de Andrade e Michelle Carreirão Gonçalves na Classe C, e a Comissão de Avaliação para o pedido de Progressão Funcional da Prof.ª Marta Lima de Souza na Classe C. A presidente solicitou incluir também a prorrogação dos mandatos dos representantes dos professores adjuntos e associados na Congregação de 16 de abril de 2019 à presente data. Postos em votação, os pedidos de inclusão foram aprovados por unanimidade. 1- Aprovação da Ata da 8ª Sessão Ordinária da Congregação. Posta em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2- Nova Chefia do EDF. A Prof.ª Angela Santi comunicou que, em 08 de setembro de 2021, houve eleição da nova chefia do Departamento de Fundamentos da Educação – EDF e que foram eleitos os professores Aline Veríssimo Monteiro, como Chefe, e Bernardo Carvalho Oliveira, como Substituto Eventual da Chefia do EDF. Posta em votação, a nova Chefia do EDF foi aprovada por unanimidade. A presidente agradeceu ao trabalho competente dos professores Thiago Fortes Ribas e Angela Medeiros Santi à frente da Chefia do EDF até a presente data. 3- Troca de Coordenação do PPGE em 30/09/2021. O Prof. Thiago Ranniery disse que a troca da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Educação – PPGE ficou acordada para o dia 30 de setembro de 2021 para que não houvesse perda de recursos financeiros do PPGE. Disse que a coordenação, composta pelos docentes: Rodrigo Pereira da Rocha Rosistolato, como o novo coordenador, e José Cláudio Sooma Silva, como substituto eventual do coordenador, assumiria o PPGE a partir da referida data. Posta em votação, a nova coordenação foi aprovada por unanimidade. 4-Alteração de membros na Comissão de Apoio aos Concursos Públicos de Provas e Títulos para Professor Adjunto A de: Didática Especial e Prática de Ensino de Língua Portuguesa – MC-061 e de Fundamentos Sociológicos da Educação – MC-062 do Edital nº 953 de 20/12/2019. A Prof.ª Daniela Guimarães comunicou que ingressaram na Comissão de Apoio os professores Mônica de Souza Houri, William Soares dos Santos e Roberto Marques e que saíram os professores Deise Arenhart e Núbia de Oliveira Santos. Posta em votação, a alteração na Comissão de Apoio foi aprovada por unanimidade. 5- Prorrogação dos mandatos dos representantes dos professores adjuntos e associados na Congregação de 16 de abril de 2021 até a presente data. Posta em votação, a prorrogação dos mandatos dos atuais representantes de 16 de abril de 2021 até a presente data foi aprovada por unanimidade. 6- Solicitação da Prof.ª Giseli Barreto da Cruz para que seja autorizada a doação do saldo do XX ENDIPE Rio 2020 para o XXI ENDIPE 2022. A Prof.ª Giseli Barreto da Cruz comunicou que, após o XX Encontro Nacional de Didática e Prática de Ensino – ENDIPE 2020, houve um saldo remanescente que, por praxe, deveria ser repassado à próxima edição do evento, XXI Encontro Nacional de Didática e Prática de Ensino – ENDIPE 2022, a acontecer na cidade de Uberlândia/MG, sob a responsabilidade da Faculdade de Educação da Universidade Federal de Uberlândia (UFU), junto à Associação Nacional de Didática e Prática de Ensino – ANDIPE.  Solicitou também a apreciação do encerramento do gerenciamento financeiro do XX ENDIPE Rio 2020, coordenado por ela própria. Postos em votação, a proposta de transferência de todos os recursos financeiros remanescentes do XX ENDIPE Rio 2020 para o XXI ENDIPE 2022 e o encerramento do gerenciamento financeiro foram aprovados por unanimidade. 7- Resultado do Processo Eleitoral para escolha dos representantes dos professores e dos técnicos administrativos na Congregação. O Prof. Bruno Gawryszewski comunicou que Comissão Eleitoral, composta por ele próprio, como presidente, pelos professores Paulo Henrique Vaz da Costa, Wilson Cardoso Júnior; e pelos técnicos administrativos, Leonardo Vasconcellos Bragança e Oliveira e Poliana Viana Rangel, realizou a eleição de forma remota, com o suporte da Superintendência de Tecnologia da Informação e Comunicação - TIC. Disse que a comissão contou também com o apoio do técnico administrativo do CFCH, Gustavo Henrique Damasceno dos Santos. Comentou que os resultados foram os seguintes: não houve inscrição de candidatos para representação dos técnicos administrativos; para representante dos professores assistentes, foi eleito, como titular, o Prof. Jorge Ricardo Gonçalves Soares com dois votos; para representantes dos professores adjuntos, foi eleita, como titular, a Prof.ª Patrícia Raquel Baroni, com trinta e dois votos; para representantes dos professores associados, foram eleitas, como titulares, as professoras Rosana Rodrigues Heringer, com vinte e nove votos; e Angela Medeiros Santi, com vinte e cinco votos; e, como suplente, Marinalva Silva Oliveira, com quinze votos. Postos em votação, os resultados foram aprovados por unanimidade. 8-Indicação de Comissão de Avaliação para a solicitação de Promoção Funcional do Prof. Reuber Scofano à Classe E. A Prof.ª Angela Santi informou que a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes docentes: como titulares, Marcos Aguiar de Souza (IP/UFRJ) – presidente, Walter Omar Kohan (UERJ), Antonio Vidal Nunes (UFES), Giovanni Semeraro (UFF), Maria Apparecida Campos Mamede Neves (PUC-RIO); e, como suplentes, Carlos Frederico Bernardo Loureiro (FE/UFRJ) e Joao Assis Rodrigues (UFES). Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 9- Substituição de membros na Comissão de Avaliação dos pedidos de Progressão Funcional dos professores Maria das Graças Chagas de Arruda Nascimento e Marcos Antônio Carneiro da Silva na Classe D. A Prof.ª Daniela Guimarães comentou que, devido a recusas, teve que recompor toda a comissão, constituída pelos seguintes membros: Carmen Teresa Gabriel Le Ravallec (FE/UFRJ) – presidente, Fatima Cristina Vollu da Silva Brito (CAp/UFRJ), Cleusa Joceleia Machado (CAp/UFRJ); e, como suplentes, Ludmila Thomé de Andrade (FE/UFRJ) e Sandra Amaral Barros Ferreira (CAp/UFRJ). Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 10- Indicação de Comissões de Avaliação para as solicitações de Progressão Funcional dos professores Cristiana Carneiro, José Jairo Vieira e Marta Lima de Souza na Classe D. A Prof.ª Angela Santi informou que, para a análise da progressão funcional da Prof.ª Cristiana Carneiro, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: como titulares, Carlos Frederico Bernardo Loureiro (FE/UFRJ) – presidente, Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ), Marcos Aguiar de Souza (IP/UFRJ); e, como suplentes, Antonio Jorge Gonçalves Soares (FE/UFRJ) e Reinaldo Luiz Bozelli (IB/UFRJ). Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. A Chefe do Departamento de Didática informou que, para a análise da progressão funcional do Prof. José Jairo, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: como titulares, Monique Andries Nogueira (FE/UFRJ) – presidente, Andrea Thompson da Poian (IBqM/UFRJ), Sandra Amaral Barros Ferreira (CAp/UFRJ); e, como suplentes, Ludmila Thomé de Andrade (FE/UFRJ) e Cleusa Joceleia Machado (CAp/UFRJ). Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. Comunicou que, para análise da progressão funcional da Prof.ª Marta Lima de Souza, a comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: como titulares, Ludmila Thomé de Andrade (FE/UFRJ), Leila Rodrigues da Silva (IH/UFRJ), Cleusa Joceleia Machado (CAp/UFRJ); e, como suplentes, Marcelo Macedo Corrêa e Castro (FE/UFRJ), Ana Maria Szapiro (IP/UFRJ) e Sandra Amaral Barros Ferreira (CAp/UFRJ).  Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 11- Apreciação do Relatório de Progressão Funcional da Prof.ª Luciene Cerdas na Classe C. A Prof.ª Daniela Guimarães relatou que a Comissão de Avaliação, constituída pelas docentes Maria Margarida Pereira de Lima Gomes, Cássia Mônica Sakuragui (IB/UFRJ) e Margarete de Macedo Monteiro (IB/UFRJ), examinou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Luciene Cerdas, da Classe CII à CIII (Professor Adjunto II a III), referente ao interstício de 05 de agosto de 2019 a 29 de junho de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e noventa e nove pontos. Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 12- Indicação de Comissões de Avaliação para os pedidos de Progressão Funcional dos professores Betty Lopes L’Astorina de Andrade, Michelle Carreirão Gonçalves e André Bocchetti na Classe C. A Chefe do Departamento de Didática – EDD comunicou que a Comissão de Avaliação, para ambas as docentes, seria constituída pelos seguintes membros: como titulares, Giseli Barreto da Cruz (FE/UFRJ) – presidente, Ligia Karam Corrêa de Magalhães (FE/UFRJ), Joaquim Fernando Mendes da Silva (IQ/UFRJ); e, como suplentes, Filipe Ceppas de Carvalho e Faria (FE/UFRJ) e Maria Naíse de Oliveira Peixoto (IGEO/UFRJ). A Prof.ª Daniela Patti informou que, para análise da solicitação do Prof. André Bocchetti, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: Ana Lúcia Cunha Fernandes (FE/UFRJ), Reuber Gerbassi Scofano (FE/UFRJ), Joaquim Fernando Mendes da Silva (IQ/UFRJ); e, como suplentes, Daniela de Oliveira Guimarães (FE/UFRJ) e Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ). Postas em votação, as comissões foram aprovadas por unanimidade. 13- Apreciação dos Relatórios de Progressão Funcional das professoras Betty Lopes L’Astorina de Andrade e Michelle Carreirão Gonçalves na Classe C. A Chefe do EDD relatou que a Comissão de Avaliação, constituída pelas docentes Giseli Barreto da Cruz, Ligia Karam Corrêa de Magalhães e Joaquim Fernando Mendes da Silva (IQ/UFRJ), analisou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Betty Lopes L'Astorina de Andrade, da Classe CI à CII (Professor Adjunto I a II), referente ao interstício de 27 de junho de 2019 a 27 de junho de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e vinte e sete pontos. Comunicou que a mesma comissão avaliou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Michelle Carreirão Gonçalves, da Classe CII à CIII (Professor Adjunto II a III), referente ao interstício de 14 de agosto de 2019 a 19 de julho de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e trinta e quatro pontos e vinte e cinco centésimos. Postos em votação, os relatórios foram aprovados por unanimidade. 14- Apreciação do EDD sobre uso de câmeras de vídeo durante a realização de atividades remotas, conforme Art. 5º da Resolução CEG 07/2021, que dispõe sobre as regras de funcionamento do ano letivo de 2021 a ser realizado em modalidade remota. A Prof.ª Daniela Guimarães comentou que o assunto foi discutido no Corpo Deliberativo do Departamento de Didática e que foi aprovado que o uso de câmera, embora desejado, não deveria ser obrigatório e estar em conformidade com a realidade de cada aluno, sendo provido pela UFRJ em caso de necessidade. O Prof. Thiago Ranniery disse que o assunto deveria ser discutido também nos outros departamentos. A presidente concordou e propôs retirar o ponto de pauta para apreciação do EDA e EDF. Posta em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 15- Apreciação da criação da disciplina eletiva “Planejamento, seleção e produção de material didático” - Anabelle Loivos, Luciano Prado e Maria Fernanda Alvito (parecerista: Prof. André Bocchetti). O Prof. André Bocchetti apresentou o seu parecer favorável à proposta de criação da disciplina “Planejamento, Seleção e Produção de Material Didático”, de caráter optativo, voltada aos estudantes da Faculdade de Letras e do curso de Pedagogia, com previsão de sessenta horas de duração, sendo quarenta e cinco horas teóricas e quinze horas práticas. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 16- Solicitação de Afastamento para Pós-Doc da Prof.ª Alessandra Nicodemos Oliveira Silva, com o Projeto de Pesquisa “Remota presença: desafios para a prática docente na Educação de Jovens e Adultos em distintos contextos educacionais no pós-COVID-19 (2021/2022)” (parecerista: Prof. Fábio Araújo de Souza). O Prof. Fábio Araújo apresentou o seu parecer favorável à solicitação de afastamento da Prof.ª Alessandra Nicodemos Oliveira Silva, de agosto de 2022 a julho de 2023, a ser realizado junto ao Programa de Pós-Graduação em Educação (PPGE) da Universidade Federal da Paraíba (UFPB), para desenvolvimento do Projeto de Pesquisa “Remota presença: desafios para a prática docente na Educação de Jovens e Adultos em distintos contextos educacionais no pós-COVID-19 (2021/2022)”. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 17- Alteração da data para afastamento para pós-doc da Prof.ª Ana Angelita Costa Neves da Rocha, com o Projeto de Pesquisa “A formação do professor de Geografia (inicial e em serviço): um estudo comparado dos materiais didáticos de e-learning no Brasil e na Inglaterra”. O Prof. Thiago Ranniery relatou que o novo período afastamento para pós-doc da Prof.ª Ana Angelita Costa Neves da Rocha, seria de dezembro de 2021 a fevereiro de 2022, em Institute of Education de University College of London, em Londres, para desenvolvimento do Projeto de Pesquisa “A formação do professor de Geografia (inicial e em serviço): um estudo comparado dos materiais didáticos de e-learning no Brasil e na Inglaterra”. Posta em votação, a alteração da data do afastamento foi aprovada por unanimidade. 18- Alterações nas coordenações de ênfases do CESPEB: substituição do Prof. Roberto Marques pelo Prof. Ênio Serra na ênfase de Ensino de Geografia; substituição da Prof.ª Luciene Cerdas pela Prof.ª Patricia Baroni na ênfase de Alfabetização, Leitura e Escrita; indicação da Prof.ª Kalyla Maroun para a ênfase de Ensino de Educação Física Escolar. Postas em votação, as substituições e a indicação foram aprovadas por unanimidade. 19- Solicitação de alteração de regime de trabalho dos TAEs da Secretaria Acadêmica do CESPEB de remoto para híbrido. A Prof.ª Michelle Gonçalves comunicou que o CESPEB estava realizando um plantão na unidade uma vez por mês, mas, com o aumento da demanda e pela necessidade, disse que se tornou necessária a implementação de um regime de trabalho híbrido de Bety Corrêa e Edmilson Ferreira, com todas as medidas de segurança, a partir de outubro de 2021, na sala 204-FCC. Posta em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. 20- Cadastramento do Grupo de Pesquisa da Prof.ª Ana Maria Monteiro (parecerista: Prof. Carmem Gabriel). O Prof. Thiago Ranniery apresentou o parecer favorável da Prof.ª Carmen Teresa Gabril Le Ravallec à solicitação de institucionalização do Grupo de Estudos e Pesquisas em Ensino de História e Formação de Professores (GEHPROF), criado pela Prof.ª Ana Maria Monteiro em 2006, que reunia pesquisadores e professores da UFRJ, de outras instituições do Ensino Superior, da educação básica, doutorandos, mestrandos do PPGE/UFRJ e alunos de graduação, e integrava o Núcleo de Estudos de Currículo da UFRJ (NEC), o Laboratório de Estudos e Pesquisa em Ensino de História (LEPEH) e o Grupo de Pesquisa Interinstitucional Oficinas da História. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 21- Substituição do Prof. Ênio Serra pela Prof.ª Ana Angelita da Rocha no NPPL do Curso de Licenciatura em Geografia. Posta em votação, a substituição foi aprovada por unanimidade. 22- Dispensa da Prof.ª Elaine Constant do NPPL do Curso de Pedagogia. Posta em votação, a dispensa foi aprovada por unanimidade. 23- Dispensa da Prof.ª Silvina Julia Fernández do NDE do Curso Pedagogia, da COAA de Pedagogia e da Comissão de Reforma Curricular do Curso de Pedagogia. Posta em votação, a dispensa foi aprovada por unanimidade. 24- Indicação da Prof.ª Adriana Delgado para o NDE do Curso de Pedagogia. Posta em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 25-Substituição da Chefia Editorial da Revista Contemporânea de Educação – RCE. A presidente disse que o Prof. Antonio Jorge estava deixando a chefia editorial da Revista Contemporânea de Educação e a Prof.ª Ana Pires do Prado iria assumir. Posta em votação, a substituição foi aprovada por unanimidade. 26- Relação Interinstitucional: Acordo de Cooperação Acadêmica Internacional - Universidade de Navarra - UNAV - Espanha (parecerista: Prof. Luciano Prado da Silva). O Prof. Luciano Prado apresentou o seu parecer favorável ao Acordo de Cooperação Acadêmica Internacional para intercâmbio interinstitucional de estudantes, a ser firmado entre a Universidade de Navarra (UNAV) e a Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), mas com as seguintes observações: 1) que a declaração de competência de autoridade signatária fosse corrigida e enviada à Magnífica Reitora Denise Pires de Carvalho, em correção ao envio endereçado ao Prof. Roberto Leher, Magnífico Reitor de nossa UFRJ em período anterior ao atual; 2) que o Plano de Trabalho apresentasse alternativas para o período de emergência sanitária ocasionado pela pandemia da COVID-19, que ainda assolava todo o mundo, com um forte grau de imprevisibilidade, agindo sobre o total retorno de atividades presenciais, ainda em evidência; 3) que o plano definisse o aproveitamento de créditos em histórico dos alunos intercambistas; e 4) que a proposta de acordo pudesse ser levada, também, à Faculdade de Letras da UFRJ, dado o interesse que deveria despertar em estudantes do curso de Português-Espanhol daquela unidade. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. O Prof. Luciano Prado agradeceu aos membros da Congregação pelo apoio e à instância como espaço de aprendizagem. A presidente agradeceu ao docente pelo seu desempenho como representante dos professores adjuntos desde 16 de abril de 2019. 27- Novo Cronograma do Concurso Público de Provas e Títulos para Professor Adjunto A de Fundamentos Sociológicos da Educação – MC 062 (Edital nº 953 de 20/12/2019). A Prof.ª Maria Muanis comunicou que o concurso seria realizado de 08 a 19 de novembro de 2021, com banca examinadora a ser presidida pela Prof. Rosana Rodrigues Heringer. Posto em votação, o novo cronograma foi aprovado por unanimidade. 28- Autorização para assinatura de termos de compromisso de estágio com carga horária semanal superior a 20 horas. A Prof.ª Núbia de Oliveira comunicou que a Coordenação de Estágios analisou todos os termos de compromisso de estágio com carga horária semanal superior a vinte horas e deferiu os termos dos seguintes alunos: Mariana dos Santos Vieira, DRE 118019802; Natália Dias da Silva, DRE 118176230; Emília Carolina Bispo, DRE 117280418; Giovana Franco Ribeiro de Souza, DRE 119067303; Letícia Graciano Cavalcanti, DRE 119056360; Letícia Fernandes Nascimento, DRE 119167381; Ana Paula Mello Mattos, DRE 120097696; e Lorenna Bicalho Pincer, DRE 119175677. Postos em votação, os pedidos foram aprovados por unanimidade. Comentou que a Coordenação de Estágios indeferiu as solicitações dos seguintes alunos: Thalita Medeiros da Gama, DRE 119131267; Mariana Oliveira Correia Pinto, DRE 118068615; e Sara Vieira do Nascimento, DRE 116043499. Postos em votação, os pedidos foram indeferidos por unanimidade. 29- Apreciação das Ações de Extensão (projetos, cursos, programas e eventos de extensão) da FE/UFRJ. A Prof.ª Marinalva Oliveira apresentou o parecer favorável da Prof.ª Maria Jacqueline Girão Soares de Lima à proposta de Curso de Extensão “CINEAD 2021”, sob a coordenação do Prof.ª Adriana Mabel Fresquet, na modalidade virtual e com uma carga horária de doze horas. Em seguida, apresentou o parecer favorável da Prof.ª Maria Jacqueline Girão à proposta de Curso de Extensão “Jogos Pedagógicos para o Ensino de Ciências Sociais”, sob a coordenação da Prof.ª Julia Polessa Maçaira, também de forma remota. Na sequência, apresentou o parecer favorável da Prof.ª Jussara Paschoalino ao Projeto de Extensão “Diálogos em Religião, Políticas Públicas e Direitos Humanos”, sob coordenação do Prof. Sergio Luiz Baptista da Silva, vinculado à linha de pesquisa GIRA - religião e políticas de sexo e gênero do Laboratório de Pesquisas, Estudos e Extensão em Gêneros, Sexualidades e Raça em Educação e em Direitos Humanos (GE-SER) do Núcleo de Estudos de Políticas Públicas em Direitos Humanos da Universidade Federal do Rio de Janeiro (NEPP-DH/UFRJ). Por fim, apresentou o seu parecer favorável ao Projeto de Extensão “O Lanterninha”, coordenado pelo Prof. Roberto Marques, articulado com a pesquisa desenvolvida sobre o cotidiano do trabalho docente, no Grupo de Estudos e Pesquisas em Cotidiano, Espaço e Docência (ECED). Postos em votação, os pareceres foram aprovados por unanimidade. 30- Projeto de Pesquisa “O novo Ensino Médio como ‘Janela de Oportunidade’ na Formação da Força de Trabalho no Brasil” – Bruno Gawryszewski (parecerista: Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier). A Prof.ª Giseli Pereli apresentou o seu parecer favorável ao Projeto de Pesquisa “O novo Ensino Médio como ‘Janela de Oportunidade’ na Formação da Força de Trabalho no Brasil”. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 31- Processos de AGF/AID, Cancelamento e Descancelamento de Matrícula das Coordenações de Licenciatura e Pedagogia. A Prof.ª Adriana Delgado comunicou que os seguintes processos já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Pedagogia: AGF de Jaqueline Angela Lima de Andrade (23079.227056/2021-34), Christina Maria Barbosa Iuppen Pantaleao (23079.212616/2020-75), Marcia da Cruz Santana (23079.221371/2021-58), Michelle Irineu Chamarelli (23079.226660/2021-43), Rebeca Larissa de Mello Torres Ferreira (23079.224596/2021-66), Kassia Valeria Rodrigues Vicente (23079.223403/2021-50), Jéssica Pinheiro Vidal (23079.223601/2021-13), Caroline de Oliveira Santana da Silva (23079.218559/2021-19) e Bianca Batista Almeida da Silva (23079.217938/2021-91); e Descancelamento de Matrícula de Manuela Cristina Ribeiro Rodrigues (23079.223401/2021-61), Lucília Coutinho de Sena (23079.221310/2021-91) e Marcelino Paiva Matins (23079.222465/2021-44). Postos em votação, os pedidos foram aprovados por unanimidade. O Prof. André Bocchetti comentou que os seguintes processos já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Licenciatura: AGF de Gilberto Hermínio da Silva Filho (23079.203971/2021-34), Silvio Roberto Rabaca (23079.224599/2021-08), Alessandra da Silva Borges (23079.223234/2021-58), Jonathan Ralph da Silva Franco (23079.223578/2021-67) e Sofia Albuquerque Novak (23079.221086/2021-37); Trancamento de Matrícula de Daniel Ferreira de Carvalho (23079.211730/2021-69) e Luciana Pereira Barbosa (23079.229036/2021-06); e Descancelamento de Matrícula de Danilo Mariano Pereira (23079.223919/2021-02).  Comentou que o aluno Frederico Romanoff do Vale do curso de Licenciatura em Ciências Sociais abriu cinco processos de AGF de Exclusão (23079.224993/2021-38, 23079.224991/2021-49, 23079.224989/2021-70, 23079.224988/2021-25, 23079.224987/2021-81), justificando que solicitava a exclusão das cinco disciplinas por não receber a bolsa moradia da UFRJ. O Prof. Thiago Ranniery propôs encaminhar o caso para a COAA do Curso de Licenciatura em Ciências Sociais do IFCS, para que ela se manifestasse sobre o caso do estudante. Posto em votação, o encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Postos em votação, os demais pedidos foram aprovados por unanimidade. Expedientes: 1- A Prof.ª Alessandra Nicodemos comunicou que o país vivia um momento político muito delicado com a saúde pública e a perspectiva de privatização da universidade pública. Disse que havia convidado os professores Romildo Vieira do Bomfim (FFisio/UFRJ) e Sara Granemann (ESS/UFRJ) para explanarem um pouco sobre a situação do EBSERH. A Prof.ª Sara Granemann comentou que EBSERH (Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares) era a quarta maior estatal do estado brasileiro, montada no final de 2011, e se tratava de uma empresa pública de direito privado, vinculada ao Ministério da Educação.  Disse que dos cinquenta hospitais universitários, quarenta já estavam sob a gestão da EBSERH e que os nove da Universidade Federal do Rio de Janeiro - UFRJ e o da Universidade Federal de São Paulo - UNIFESP ainda preservavam a autonomia, graças à militância aguerrida. Lamentou que em todos os hospitais em que a EBSERH foi implementada a universidade perdeu o gerenciamento didático-pedagógico e de pesquisa sobre os hospitais universitários. O Prof. Romildo Vieira do Bomfim apresentou dados de um relatório da comissão da Congregação da Faculdade de Medicina, responsável por acompanhar a implementação da EBSERH, em hospitais universitários. Revelou que, na Congregação da Faculdade de Medicina, a implementação da EBSERH foi indeferida quinze votos contrários, nove favoráveis e duas abstenções. Disse que o Centro Acadêmico do Curso de Medicina da UFRJ indeferiu, na assembleia dos estudantes, a implementação da EBSERH na UFRJ com sessenta e nove votos contrários, quatorze favoráveis e duas abstenções. Informou que o Diretor da Hospital Universitário Clementino Fraga Filho – HUCFF da UFRJ aceitava a implementação da EBSERH desde que no contrato fossem inseridas cláusulas pétreas para não afetar a autonomia universitária. Revelou que, na verdade, era impossível alterar esse tipo de contrato, já que o contrato era padrão para todos os hospitais universitários e só a questão do tempo no contrato poderia ser reduzida. A presidente agradeceu à Prof.ª Alessandra Nicodemos e aos professores convidados e comentou que a questão deveria ser pautada nas reuniões de departamento de outubro e na próxima sessão ordinária da Congregação. 2- A Prof.ª Maria Muanis comunicou que o CFCH e o CCJE constituíram uma comissão, formada pelos diretores de unidade, para avaliar as condições de como seria o retorno gradual às atividades presenciais. Comentou que a UFRJ havia sido intimada pelo Ministério Público Federal para retomar as atividades presenciais a partir de outubro de 2021. Disse que a proposta da UFRJ era que as atividades práticas retornassem em novembro de 2021 e, em 2022, todas as demais atividades de forma integral. 3- A presidente disse que, em 13 de setembro de 2021, foi realizada a prova escrita do Concurso Público de Provas e Títulos para Professor Adjunto A de Didática Especial e Prática de Ensino de Língua Portuguesa e que, dos quarenta e seis inscritos, somente treze realizaram a prova no Pavilhão de Aulas (Aulário) do Campus da Praia Vermelha. 4- A Prof.ª Maria Muanis disse que a Aula Inaugural da Faculdade de Educação ocorreria no dia 22 de setembro de 2021, às dezessete horas, com a conferência “A Dívida Impagável”, a ser ministrada pela Prof.ª Denise Ferreira da Silva, Diretora do Instituto de Justiça Social da British Columbia University. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Maria Comes Muanis agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança e Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada na 10ª Sessão Ordinária da Congregação, em 19 de outubro de 2021, segue assinada por mim, ________________________________, e pela Senhora Diretora, Prof.ª Maria Comes Muanis.  

 				______________________________
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